

В диссертационный совет
24.2.399.03 по экономическим наукам при
Северо-Осетинском государственном
университете имени Коста Левановича
Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дреева Бимболата Хазбиевича на тему
«Кластеризация региональной экономики как фактор повышения инвестиционной
привлекательности территории», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. региональная и отраслевая
экономика: региональная экономика

Одним из важнейших направлений региональной политики является формирование механизма, способствующего повышению инвестиционной активности регионов и повышению их инвестиционной привлекательности. В современных условиях данная задача осложняется значительным ухудшением инвестиционного климата, уходом иностранных инвесторов из ряда крупных инвестиционных проектов, сложностью привлечения внешнего финансирования и фактическим перекрытием доступа к «длинным» финансовым ресурсам зарубежных банков. В связи с этим актуализируется задача поиска действенных механизмов и инструментов, которые позволяют российским регионам привлекать инвесторов в новых экономических условиях, и одним из таких инструментов является кластерная политика.

Как показывает отечественный и зарубежный опыт за счет кластеризации экономики региона появляются возможности эффективного применения внешних и внутренних ресурсов региона, что дает возможность предприятиям-участникам кластера привлекать дополнительное финансирование, оптимизировать логистические цепочки, разделять риски и затраты в рамках совместно реализуемых инвестиционных проектов, минимизировать транзакционные издержки и т.д. Поэтому органы региональной и муниципальной власти все чаще рассматривают кластеры как передовые инструменты территориального развития, доказавшие свою эффективность на практике, и позволяющие решить не только узкоспециализированные задачи развития, например, отдельных отраслей промышленности, но и способствующие решению целого пула экономических, социальных и даже экологических проблем. В связи с вышеизложенным актуальность выбранной темы диссертационного исследования не подлежит сомнению.

На наш взгляд в работе в полной мере раскрыты все аспекты рассматриваемой проблемы. Особый интерес представляет подход автора к разработке алгоритма формирования и реализации региональной кластерной политики для привлечения инвестиций в экономику регионов СКФО и анализа эффективности отдельных участников кластеров путем сравнения основных показателей их деятельности до и после вхождения в кластер в целях оценки готовности ряда региональных организаций выступить в качестве «ядра кластера».

Анализ автореферата показал, что цель и задачи, поставленные автором, достигнуты в полной мере. Также нами был отмечен значительный массив фактологических данных и аналитического материала, используемого автором в процессе проведения исследования. Используемые в диссертационной работе теоретические источники, статистические и эмпирические данные были грамотно обработаны и интерпретированы, что позволило автору получить достоверные научно-практические результаты.

Отмечая в целом высокий уровень проведенного исследования, укажем, что на рисунке 3 требуется пояснение второго этапа, а именно уточнение, что подразумевается под оценкой динамики агломерационных эффектов.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки исследования, проведенного Дреева Б.Х., обладающего актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Автореферат свидетельствует о соответствии диссертационной работы требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Дреев Бимболат Хазбиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

Профессор кафедры государственного,
муниципального управления и менеджмента
Ставропольского филиала РАНХиГС
доктор экономических наук, профессор

ShatalovaOlga77@ya.ru
89034168297
355042, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, д. 51/3, кв. 7

22.04.2024 г.



Ольга Ивановна Шаталова